
Задания в формате PISA        Обществознание 

 

Обществознание 

 

Читательская и финансовая грамотность 

 

На диаграмме показана структура работоспособного населения в некоторой стране. 

Численность всего населения этой страны в 1995 году была примерно равна 3,4 миллиона. 

Структура рабочей силы (в тысячах) к концу 31 марта 1995 года 1 

Работоспособное население2 

2656,5 

Не входящие в состав рабочей силы3 

949,9                           35,8% 

 

Входящие в состав рабочей силы 

1706,5   64,2% 

 

Работающие 

полный рабочий 

день 

1237,1 78,4% 

 

Работающие 

1578,4 92,5% 
 

Безработные 

128,1 7,5% 

 

Работающие 

неполный 

рабочий день 

341,3 21,6% 

 
Ищущие работу на 

полный рабочий 

день 

101,6 79,3% 

 

Ищущие работу на 

неполный       рабочий 

день 

26,5 20,7% 

 

Ищущие работу 

на полный 

рабочий день 

23,2 6,8% 
 

Не ищущие 

работу на полный 

рабочий день 

318,1 93,2% 
 

Примечания 

1. Численность различных групп населения указана в тысячах. 

2. К работоспособному населению относят людей в возрасте от 15 до 65 лет. 

3. Население, которое не входит в состав рабочей силы, - это те, кто активно не ищет 

работу и(или) кто не может работать. 
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      Отвечая на вопросы, используйте информацию о рабочей силе, данную на 

предыдущей странице. 

Вопрос 1: РАБОЧАЯ СИЛА. На какие две основные группы разделено работоспособное 

население? 

A Имеющие работу и безработные. 

B Работоспособного возраста и неработоспособного возраста.  

C Люди с полной занятостью и люди с частичной занятостью.  

D Входящие в состав рабочей силы и не входящие в состав рабочей силы.  

 

Оценка выполнения задания 

Деятельность: Интерпретация текста 

Формат текста: Несплошной 

Ситуация: Образование 

Код 1: Ответ D – «Входящие в состав рабочей силы и не входящие в состав рабочей силы» 

Код 0: Другие ответы. 

 

Вопрос 2: РАБОЧАЯ СИЛА. Какова численность работоспособного населения, которое 

не входило в состав рабочей силы?  (Запишите только число, проценты не указывайте). 

 

Оценка выполнения задания 

Деятельность: Выявление информации 

Формат текста: Несплошной 

Ситуация: Образование 

Код 2: Указано число: 949.900. Явно видно, что верно объединено число, указанное на 

диаграмме, и сведения из примечания, о том, что все числа выражены в тысячах. 

Принимаются приближенные значения от 949.000 до 950.000, записанные в виде числа 

или словами. Также принимаются 900.000 или один миллион (записанные словами или 

цифрами). 

Примеры ответов: 

 949.900 

 чуть меньше девятисотпятидесяти тысяч 

 950.000 

 949,9 тысяч 

 почти миллион 

 около 900 тысяч 

 949,9 х 1000 

 949.900  

 949(000) 

Код 1: Явно видно, что число, указанное на диаграмме, определено верно, но замечание о 

том, что числа указаны в тысячах, учтено неверно. Принимаются приближенные значения, 
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сравнимые с теми, которые указаны для кода 2. 

Примеры ответов:  

 949,9 

 94.900 

 почти тысяча 

 чуть меньше 950 

 около 900 

 чуть меньше 1000 

Код 0: Другое 

Примеры ответов: 

 35,8% 

 7,50% 

Вопрос 3: РАБОЧАЯ СИЛА. К какой группе населения, представленной на диаграмме, 

можно отнести людей, перечисленных в левой части таблицы?  

     Отметьте крестиком соответствующую клетку таблицы.  

     В первой строке таблицы показано, как это можно сделать.  

 “Входя

щие в 

состав 

рабочей  

силы: 

Работаю

щие” 

“Входящи

е в состав 

рабочей 

силы: 

Безработн

ые” 

“Не 

входящ

ие в 

состав 

рабоче

й 

силы” 

Нельзя  

отнест

и 

ни к 

одной 

из 

категор

ий 

Официант, 35 лет, работает неполный 

рабочий день 
    

Женщина-предприниматель, 43 года, 

работает 60 часов в неделю  
    

Студент дневного отделения, 21 год     
Мужчина, 28 лет, недавно продал свой 

магазин, ищет работу 
    

Женщина, 55 лет, никогда не работала и не 

хотела работать вне дома  
    

80-летняя бабушка, все еще работает 

несколько часов в день в семейной торговой 

лавке  

    

Оценка выполнения задания 

Деятельность: Интерпретация текста 

Формат текста: Несплошной 

Ситуация: Образование 
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Код 2: Отмечено 5 верных ответов 

Код 1: Отмечено 3 или 4 верных ответов 

Код 0: 2 или 

Вопрос 4: РАБОЧАЯ СИЛА. Предположим, что сведения о работоспособном населении 

публикуются в форме приведенной ранее диаграммы ежегодно.  

      Ниже перечислены четыре вида сведений, которые представлены на диаграмме. 

Укажите, будут ли меняться эти сведения из года в год. Обведите слово «Изменится» или 

«Не изменится». В первой строке показано, как это надо сделать.  

Сведения, представленные на диаграмме Ответ 

Названия групп населения, представленных на диаграмме 

(например, «Входящие в состав рабочей силы»)  
Изменится / Не изменится 

Проценты (например,  “64,2%”) Изменится / Не изменится 

Численность различных групп населения (например, 

“2656,5”) 
Изменится / Не изменится 

Примечания, которые даны под диаграммой Изменится / Не изменится 

Оценка выполнения задания 

Деятельность: Рефлексия и оценка 

Формат текста: Несплошной 

Ситуация: Образование 

Код 1: Отмечено 3 верных ответа. 

Код 0: Отмечено 2 или  

Вопрос 5: РАБОЧАЯ СИЛА. Информация о структуре рабочей силы дана в виде 

приведенной ранее диаграммы, но ее можно представить другими способами, например, с 

помощью словесного описания, в виде графика, таблицы или диаграммы другого вида, 

например, круговой. 

     Представленная ранее диаграмма выбрана потому, что она наиболее удобна для того, 

чтобы показать: 

A изменения во времени. 

B численность всего населения страны.  

C категории населения, входящих в состав каждой из выделенных групп.  

D численность каждой группы населения.  

 

Оценка выполнения задания 

Деятельность: Рефлексия и оценка 

Формат текста: Несплошной 

Ситуация: Образование 

Код 1: Ответ С – «категории населения, входящих в состав каждой из выделенных групп». 

Код 0: Другие ответы.  
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ВЫПИСКА ИЗ ПЛАТЁЖНОЙ ВЕДОМОСТИ НА ВЫДАЧУ ЗАРПЛАТЫ 

Каждый месяц работодатель Ирины переводит ей зарплату на банковский счет.  

Это выписка о зарплате Ирины за июль.  

ВЕДОМОСТЬ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ:   Макарова И.Е. 

Должность: Менеджер      с 1 июля по 31 июля 

Начисленная заработная плата     2800 зедов  

Подоходный налог       300 зедов  

Заработная плата после вычета налогов    2500 зедов 

Суммарная зарплата без учета налогов  

за рабочий период текущего года   19 600 зедов 
 

Какую сумму работодатель переведет на банковский счет Ирины 31 июля? 

A.  300 зедов 

B.  2500 зедов 

C.  2800 зедов 

D.  19 600 зедов 
 

СЧЁТ.   Анжела получила по почте следующий счёт. 

 
Анжела заметила, что компания «Одежда BC» сделала ошибку в счёте. 

Анжела заказала и получила две футболки, не три. 

Оплата за почтовые расходы неизменна. 

Какой будет итоговая сумма в новом счёте? 

Общая сумма в зедах:   ......................... 


